

Piroska Kovács
Budapest, Magyarország

ulmi doboza

Az ulmi doboz első oldalára egy kollázst készítettem. A kollázs a Duna-menti országok népeinek összetartozását, egymásra utaltságát és együttműködését szimbolizálja.
Szülőföld a dobozban

Az általam a dobozba helyezett három tárgy neve és rövid jelentése:

1.tárgy: Jelvény Budapest XIII. kerületének címerével.

A címerben a kék szín a Dunát jelképezi. A kétágú horgony a köré csavarodó kötélvéggel a városrész híres hajóiparára utal. Az angyalföldi és egyben a magyar hajógyártás megteremtője a német származású Hartmann József mérnök-vállalkozó volt, aki a pesti Duna-parti öbölben 1871-ben alapított hajógyárat. A hajók és úszódaruk a gyár melletti Duna-öbölben készültek, a világ sok országába szállítottak belőlük. „Duna-tengerjáró” hajóik nemcsak a Duna-menti országok kapcsolatát erősítették, hanem a Duna tengerrel való összeköttetését is biztosították.

A Hajógyári öbölben horgonyzó hajókat mindig szívesen nézegettem, s ilyenkor arra gondoltam, hogy milyen jó lenne egyszer végighajózni a Duna egész hosszán, a Fekete erdőtől a Fekete tengerig. Sajnos erre nem került sor, de a hajógyár közelében lévő Római parton sokat eveztem kilybóttal és úsztam is a Dunában. A Duna és a dunai hajózás szeretete ekkor alakult ki bennem. Később, amikor a XIII. kerületi Polgármesteri Hivatal Kulturális Osztályán dolgoztam, szívesen vettem részt a Hajógyár Művelődési Otthonában rendezett kulturális programokon. Különösen kedveltem a gyár munkáskórusának hangversenyeit. 1999-ben a gyár egykori gépészmérnöke, Reichardt Ferenc megírta GANZ hajógyár történetét, amely a Helytörténeti Füzetek 4. számában jelent meg. A kiadvány szerkesztésében örömmel vettem részt. Ekkor ismertem meg közelebbről a hajógyártást és a dunai hajózást. Amikor a jelenlegi ulmi szemináriumra meghívást kaptam, az első gondolatom az volt, hogy talán egy kirándulás keretében megismerhetem a Fekete erdőt, ahol a Duna ered.

2.tárgy: Egy 50 forintos érme.

Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 50. évfordulójára a Magyar Köztársaság által kiadott emlékpénz. A pénzérme egyik oldala a magyar Parlamentet ábrázolja, előtte a Duna, s az 1956-os zászló. A magyar forradalom és szabadságharc kivívta a Duna-menti népek elismerését és együttérző segítségét. A pénzérme elnyerte 2007-ben a világ legszebb pénzérméje címet.

3. tárgy: Az Európai Unió Alapjogi Chartája (mini-könyv), magyar nyelven. Magyarország 2004-ben lett az Európai Unió tagja. Ettől kezdve az Európai Unióhoz és így a Dunamenti országokhoz is jogi kötelék is fűzi. A mini-könyv, amely Alapjogaim az Európai Unióban címet viseli, a közös jogokat tartalmazza.